

# 长三角区域内跨省迁移户口可网上办理

## 我区已开通“一站式”办理业务

近日,长三角三省一市公安机关正式推出“升级版”便民举措:江苏、上海、浙江、安徽(合肥)的户籍居民在长三角区域内跨省迁移户口时,只需在迁入地公安机关申请办理即可,再也不用在迁出地和迁入地间来回奔波,真正实现“一地办理、网上迁移”。

记者从公安部门了解到,长三角区域跨省户口网上迁移,我区已开通“一站式”办理,目前具体工作和措施已经准备完毕,需要办理长三角地区户口迁移的群众可以前来申请,填写告知书。

按照传统跨省迁移户口办理流程,申请人需向迁入地公安机关提出落户申请,批准迁入后

持相关证件到户籍地公安机关办理迁出手续,最后再返回迁入地公安机关办理落户手续,全流程需要往返两地,至少跑4次公安机关。整个办理流程大概需要花费15天的时间,费时费力。新推出的长三角区域跨省户口网上迁移办理新政将这一时间压缩至5日以内,不仅简化了办理流程,同时也让申请人前往公安机关的次数减少到2次,且不必再往返于迁入、迁出地,为申请人节省了宝贵的时间和精力。

区政务服务中心公安窗口工作人员景玉华介绍,跨省户口网上迁移工作分为四个流程,第一为提交申请,申请人在迁入地公安机关申请办理跨省户口迁移时,可根据本人实际情况自愿选择长三角区域跨省户口网上迁移。对自愿选择跨省网上迁

移服务的申请人,应当填写告知单;第二为准予迁入,经迁入地公安机关或人社部门审核同意迁入,并自愿选择跨省市户口网上迁移的申请人,由迁入地人口业务系统生成户口准迁证电子信息;第三为迁出注销,迁出地公安机关应当在接到户口准迁证电子信息之日起1个工作日内,联系申请人核实户口迁移具体情况,确认无误后留存备案信息、办理户口迁出注销手续,在迁出地人口业务系统中生成户口迁移证电子信息;第四为办理迁入,迁入地公安派出所应当在接到户口迁移证电子信息之日起1个工作日内,核实确认无误后,通知申请人办理落户。

需要注意的是,申请是否符合网上户口迁移要求仍需公安机关认定,且一旦申请人在长三



角地区户口迁移过程中填写了告知书,就不可以中途放弃办理户口网上迁移的手续,接到落户通知后需尽快到迁入地公安机关办理,以免影响日常生活。

长三角区域跨省户口迁移网上办理整合了三省一市公安

机关人口数据资源,依托公安部人口信息系统,以网上迁移信息流转取代纸质证件的方法,真正实现跨省户口“一地办理、网上迁移”,让身处长三角地区的市民享受便捷的服务。

贾文芳 朱安民

政策解读  
ZHENG CE JIE DU

## 世界肾脏病日:别忽视“沉默的杀手”

今年的3月11日是第16个世界肾脏病日,此次肾脏病日主题为:积极面对肾病,乐享精彩人生。

最新流行病学调查显示,慢性肾脏病已成为威胁全世界公共健康的主要疾病之一,其患病率甚至高于某些常见癌症。但与其它危害人类健康的重大疾病相比,慢性肾脏病可以说是一个“沉默的杀手”。

区中医医院肾内科主治医师郦光钧介绍,肾脏病分原发

性和继发性两种,原发性肾脏病包括慢性肾小球肾炎,继发性肾脏病是由其它病症导致的,比如常见的代谢性疾病引起的高尿酸肾病。男女得肾脏病的比例差不多,并且肾脏病的前期没有什么症状,有些病人出现了高血压或有贫血的症状,到医院检查后才发现是得了肾脏病。比如发现双下肢有浮肿症状,或者发现尿泡沫增多,糖尿病患者每年都需要做小便常规检查,才能及早发现肾脏病。

日常生活中一些不经意的小习惯都是肾损伤的诱因。肾脏病是一种慢性病,因此患者在饮食上也需要多注意。郦光钧表示,

普通慢性肾小球肾炎病人的饮食要注意低盐低脂,慢性肾功能不全的病人要摄入优质低蛋白饮食,并且补充其它必须的氨基酸。

劳动强度较大的人群容易身体疲劳,损害肾脏健康。脑力劳动者长期精神紧张、久坐不动,也容易伤肾。经常熬夜会使肾脏得不到休息,干扰肾脏正常运转,导致毒素排出不畅,损伤肾脏。所以,健康人群也要做好预防,饮食要清淡,减少盐的摄入,每人每天摄盐量不超过6克。要多饮水,不憋尿;坚持每天锻炼,控制体重;主动戒烟戒酒,建议不喝或少喝。

姚珏 吴臻昱

## 区未成年人成长指导中心:家庭教育厚植亲子情

本报讯 近日,区未成年人成长指导中心组织开展主题为“心有千千结 自然游戏解”的家庭教育活动。在茅山旅游度假区,该中心的教师带领罗庚实验学校的学生和家长了解茅山地区的植物分布情况,并做起了心理

游戏,引导学生大胆表达、真诚赞美,与同学建立和谐的人际交往关系,并鼓励家长以身作则、循循善诱,用行动潜移默化地塑造孩子的品格,营造温馨的家庭亲子关系。

朱安民

## 区园林管理中心:防虫胶带缠树干预防病虫害

本报讯 连日来,区园林管理中心积极开展病虫害防治工作,为树木缠上涂有特质药剂的防虫胶带。

据悉,防虫胶带缠干粘杀蚜虫是防治病虫害的新方法,可以有效防治早春栗树

上的蚜虫,降低蚜虫数量。防虫胶带还能起到预警作用,养护工人可实时观察上面的害虫数量,数量过多时就给树木喷洒药物并更换胶带。

陈玲

## 不动产登记满2年方可交易

有市民来电咨询《政风热线》栏目组,她于2019年10月买房并办理了不动产权证,现在能否将房子卖掉?

常州市不动产登记交易中

心金坛分中心相关负责人表示,根据常州市的限售政策(《市政府办公室关于进一步促进我市房地产市场平稳健康发展的通知》),在2017年4月8日之后签

订不动产买卖合同的,在办理不动产登记证书后,从登记时间起满2年才可以上市交易。

陈玲

## 房屋做一次性抵押贷款需符合条件

金坛手机台网友留言咨询,公司名下有3套房子,是否可以到银行做一次性的抵押贷款?需要提供哪些材料?

常州市不动产登记交易中

心金坛分中心相关负责人表示,如果对应的是一个债权,并且只签订了一份债权合同,可以在抵押合同中将所有需要抵押的房子作为抵押物全部写进去,申请

一并办理抵押登记。所需材料为抵押登记申请表、申请人身份证明、抵押合同、借款合同、抵押承诺书、作价协议、不动产登记书原件等。

陈玲

## “3.14”婚姻登记处不加班

本报讯 因日期中含有“1314”(谐音“一生一世”),今年的3月14日被不少新人认为是结婚登记的“好日子”。然而当天恰逢周日,有网友呼吁民政部门在当天加班办业务。区民政部门相关

负责人表示,婚姻登记处不加班,呼吁新人更应该关注婚姻本身,不要扎堆登记结婚,只要感情好,每天都是好日子,这才是值得称道的好心态。

李鹏宇

记者观察  
Reporter Observed